

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUȚINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redactori responsabili
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacție și administrație
Arad, Bul. Regina Maria 24
Tel. Redacția 10-80 Adu. 16-92

Redacția de noapte
19-06 și 30-31.

Martie - ziua internațională a femeii

de ANA ROMAN

implinesc 57 ani de când în propunerii făcute de Klara în la conferința femeilor la Copenhaga (Danemarca) 1910, ziua de 8 Martie a devenit Ziua Internațională a Femeii.

atunci, femeile au de an au onstrat în această zi pentru ibertate și egalitate în drep-olice, sociale și economice. ziua de 8 Martie 1911, femeii în Franța, Danemarca și Elve- au demonstrat în semn de soli- tate feminină.

8 Martie 1914, femeile din burg, demonstrează contra iului, făcând să apară în a- zi, prima gazetă feminină din a țării.

8 Martie 1917 femeile din Pe urg au demonstrat a doua oc- uptriva războiului, cerând și pace.

ă crearea Statului Sovietic, le din URSS sărbătorește ziua Martie, ca cetățene libere și în drepturi, făcând în fie- an bilanțul marilor realizări ne, pe toate țărâmurile.

noi în România, avem ferici- de a sărbători al 3-lea 8 Mar- ber.

8 Martie 1945, om sărbătorit ă cu Ziua Internațională a ei și victoria Frontului Na- l Democrat.

8 Martie 1946 femeile din ănia au avut o dublă anivers- Pe lângă victoria democra- upra forțelor întinericului, ă dată a însemnat și crearea ăției Democrate a Femeilor ăromânia. Prin aceasta pu-er- organizatie, care cuprinde ămeile constiente din între-

ga lume, femeile noastre s'au an- gajat să-și unească forțele să lupte pentru consolidarea democra- (Continuare în pag. 3-a)

Nouă zăcăminte de cărbuni descoperite în Valea Jiului

BUCUREȘTI. - Postul de radio București anunță că ultimele exploatari efectuate în Valea Jiului, au scos la iveală nouă zăcăminte de cărbuni care se evaluează la cca. 5 milioane de tone.

După cum se comunică, se cer cetează darea în exploatare a acestor zăcăminte. Se pare că exploatarea va putea începe încă în acest an, ajungându-se la scoaterea pe zi de 2000 tone.

Comandamentul sovietic din Arad ne-a pus la dispoziție 38 mii kgr. motorină pentru reușita campaniei de însămânțări

Roluțul însămânțărilor depinde în mare parte de combustibilul pe care-l vom avea la dispoziție, necesar tractoarelor care să întredă brazdele. Ori, acest combustibil ne lipsește. Ne lipsește deocamdată mai ales motorina, cu toate intervențiile pe care Oficiul economic județean și Camera agricolă le-a făcut până în prezent localității în drept.

Lipsa motorinei a devenit atât de acută la un moment dat, încât Oficiul economic județean, la cererile tot mai repetate ale proprietarilor de tractoare, a intervenit la comandamentul unităților de tancuri sovietice din orașul nostru, care s'a

aratat foarte înțelegător privitor la problema însămânțărilor.

Au fost date imediat dispozițiuni și primul transport de 5000 kilograme a fost adus de autocisternele Armatei Sovietice la depozitele noastre.

Până la începutul acestei săptămâni, am primit de la Armata Sovietică cantitatea de 32 mii kg. motorină, iar în cursul acestei săptămâni, până ieri, alte 6 mii de kg., urmând ca cel mai târziu până la 15 Martie să primim o altă cantitate de 9 mii kg. Cantitățile acestea au fost

descoperite din cisternele sovietice în depozitele noastre, de unde pe măsura descoperirii lor, au fost reparizate celor care fac muncile agricole.

Ajutorul în motorină dat de comandamentul sovietic din orașul nostru, ne-a scos din greul impas în care ne găseam la un moment dat. Deși neluândulătare, această cantitate ne-a dat posibilitatea să putem începe muncile agricole de primăvară. E un fapt pe care-l apreciem la justa lui importanță. Nu știut cantitatea, cât înțelegerea arată să ne determine să facem această constatare.

In județul Arad

Planul de însămânțări va trebui să fie depășit cu 10 la sută

Se impune intensificarea colectărilor pentru a asigura sămânța pentru regiunile deficitare

Armata stă cu trup și suflet alături de lupta poporului pentru pâine

Reprezentantul Comandamentului unic de însămânțări din județul Arad, au luat parte ieri la o importantă conferință, care s'a ținut în prezența d-lui Constantin Agiu, mi-

nistru subsecretar de stat la Ministerul agriculturii și a d-lui deputat Andrei Patrașcu, delegat al comitetului central BPD. Din partea Comandamentului Unic din ju-

dețul Arad au luat parte la conferință d-nii prefecți Aristide Gafencu, Emil Palade, directorul Camerei Agricole și toți membrii acestui comandament.

În afara de județul Arad au fost reprezentate și județele Timiș, Caraș, Severin, Bihor, Sălaj, Satu-Mare și Maramureș.

În discursul său, d. ministrul Constantin Agiu a arătat că pentru această regiune nu se pune problema seminței și a mijloacelor de muncă.

- Trebuie să facem mult mai mult decât atât. Aveți datoria și de a colecta semințe, pentru regiunile lovite de secetă. Pretindem tuturor să dea mai mult decât au dat până acum. Supere-se cine o vrea, dar noi suntem hotărâți să însămânțăm cu orice preț. În calea noastră avem o singură vintă: Salvarea intereselor naționale și viitorul țării.

În continuare, d. ministrul a arătat că în această regiune nu este destul ca planul de cultură să fie realizat ci el trebuie depășit. Comandamentul Unic

In urma comunicatului C. G. M.

Comisia Locală a trimis o circulară sindicatelor pentru a solicita patronilor achitarea indemnizației speciale

Această indemnizație trebuie achitată până la 20 Martie

În legătură cu comunicatul Confederației Generale a Muncii apărut în ziarul nostru de ieri, am solicitat d-lui Coșoveanu Constantin, președintele Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, precizări. D. Coșoveanu ne-a declarat următoarele:

- În urma comunicatului Confederației Generale a Muncii, am avut o convorbire telefonică cu Confederația, care a precizat că:

În urma intervenției acestor forțe muncitorești s'a ajuns la o înțelegere între Confederație și UGIR prin care toți salariații din fabrici, întreprinderi și instituții vor primi până la 20 Martie 1947 cei 300 lei, o indemnizație specială în mod excepțional.

- Valoarea acestei indemnizații excepționale va fi echivalentă cu salariul de pe 208 ore calculat ca medie pe lunile Ianuarie și Februarie.

- În acest sens Comisia Locală a și trimis o circulară tuturor sindicatelor pentru a solicita patronilor achitarea acestei indemnizații în termenul mai sus menționat.

- Totodată comunicatul Confederației Generale a Muncii amărește și că actualmente sunt în curs tratative cu UGIR-ul cu privire la stabilirea preferințelor muncitorilor pe de o parte și stabilirea salariilor lor pe de altă parte.

- Aceste tratative sunt în curs în stadiu avansat și se speră că în curând vor fi terminate.

(Continuare în pag. 3-a)

Cele mai recente rezultate sportive din țară și străinătate le găsiți în ziarul „PATRIOTUL SPORTIV” care apare Luni dimineața, cu un bogat și variat material sportiv.

— Spectacole —
Cinema

Arc:
NOPTI MOSCOVITE cu Harry Baur,
Corso:
NU POT TRAI FARA MUZICA cu Javor Pal

Forum:
GOANA DUPA AUR, cu Charlie Chaplin

Royal:
FIORII DRAGOSTEI cu Dayka Margit

Savoy:
PRIMARITA cu Dayka Margit

Urania:
NOSTALGIE cu Harry Baur

Cinema Urania
3, 5 și 7. Dum. 13.30, 3. 4.30, 6: 7.30

După remanșul lui PUSKIN
POSTALIONUL
Cel mai grădios și frumos film francez

Nostalgie
cu HARRY BAUR

Cinema ROYAL
3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi, filmul jubiliar al lui CSORTOS GYULA

FIORII DRAGOSTEI

DAYKA MARGIT — TIMAR JOZSEF — MAKLARY ZOLTAN

Cinema Forum

CHARLIE CAPLIN
Goana după aur

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Numai Vineri și Sâmbătă:

Nu pot trăi fără muzică

Azi cel mai mare film francez
HARRY BAUR în
NOPTI MOSCOVITE

Vine **COCOȘAȚUL** Producția 1947

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Ce este Stahanovismul

de **VASILE TUDOR**
Secretarul Sind. cultiv. de orez

II.

Generalissimo! Stalin a explicat mișcarea stahanovistă ca o urmare firească a socialismului, arătând în același timp rolul însemnat pe care l-a avut tehnica nouă, introdusă în uzinele sovietice împreună cu pregătirea din ce în ce mai perfecționată a muncitorilor.

Rolul stahanovismului e mare. El tinde la ridicarea producției, la reducerea creșterii de lucru și la lichidarea contrastului dintre munca intelectuală și cea fizică, pe baza ridicării nivelului cultural-tehnic al clasei muncitoare, până la nivelul inginerilor și al tehnicienilor.

Prăpastia adâncă dintre munca intelectuală și munca manuală, dispărând în cazul stahanovismului.

Cum ar putea inginerul sau tehnicianul să privească cu înfrățire pe muncitorul manual, care îi îmbucătățește procedeele tehnice, îi răscarnă formulele, îi înalță deducțiile, pentru a-i veni

în ajutor, arătându-i mijloace noi de mărire a producției? Cum ar putea pe de altă parte să-și păstreze un muncitor manual ura sau disprețul pentru intelectual și munca intelectuală, atunci când el își va da seama, că nu poate fi un muncitor manual bun, decât muncind și ca intelectual, făcând munca intelectuală el însuși, plătindu-l și încercând metode și mijloace noi, pentru a mări cantitatea și calitatea produsului, fără să mărească chiar scăzând cantitatea efortului după?

Mărirea producției, ridicarea standardului de viață, mărirea efortului muncitorului, sporirea cantității produselor, îmbucătățirea metodei de lucru, slăbirea teoriei cu practica, înfrățirea muncii manuale cu cea intelectuală, acestea sunt perspectivele pe care le deschide eminența stahanovismului.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE vă primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1960. — minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de scrisori și la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele în ziar vă primesc numai în plic închis.

Oferte de serviciu

VANZATORI DE ZIARE bine retribuiți căutăm. Prezentarea numai dimineața la administrația ziarului.

SECRETARA tânără cunoscând dactilografia română caut pentru jumătate zi. Adrese în plic închis la ziar sub „Secretară”. 399

Vânzări și cumpărări

MOBILE: covoraș, porțelan etc. de vânzare cu preț ocazional. „ORIENT” casa de comision. Str. Brătianu No. 4. 748

VAND radio 4 plus 1, str. Gavril Bodea 10. 803

PUNETI DE PRUNA Bistrița de vânzare. Str. Coșbuc 18. 802

LAMPA modernă, încă mare câștigătoare cu țigheca și două fotolii de grădina de vânzare. Adresa la ziar. 799

2 LOCURI DE CASA de vânzare în cartierul Buzac. Cei interesați se pot adresa Str. Brezoianu 15. Oborul de vite. 800

CUMPAR bicicleta de ocazie în perfectă stare de funcțiune. Adresa la ziar. 397

AUTO cumpăr. decapotabil, pentru 4-5 persoane, numai de formă modernă. Adresa la ziar. 792

CAUT 2 mașini de tricotate de mână orice număr. Comuna Vința, Ardealul Aurel. 797

VAND casă în Gai, str. Câmpineanru 44, Târnău Simon. 780

UNA PLATFORMA nouă 2-3 tone suporiță de vânzare. Restaurantul Tașca, Dorobanților 2. 782

DE VANZARE înșură pentru doi cai caroserie, București, str. Sf. Ilie 24. 783

Lección și meditații

CAUT meditator pentru cl. I, II și III. Liceu Comercial. Adresa la redacție. 784

Pierderi

PIERDUT carnet CFR cl. II, numele Mornăilă Livia și Mornăilă Sabin. Declarăm nule. 796

S'A PIERDUT un câine foxterier cu numele „Lulu”. Găsitorul va fi bine recompensat. Adresa: duca Kleitsch, Rău Sirianu 3. 333

Văd. lui Mateescu Victor și familia anunță rudele și prietenii parastasul de 6 săptămâni pentru odihna sufletului neuitatului lor

Mateescu Victor

Parastasul va avea loc Duminecă 9 Martie 1947 la biserică română ortodoxă din Arad, la orele 12. 794

Cinema SAVOY Reprez. precis la orele 3, 4.30, 6 și 7.30. Duminecă matineu: 11.30

Azi, premiera filmului maghar **PRIMARITA** după revuista piesă de teatru a lui Moricz Zsigmond. În rolurile principale: LAZAR MARIA, MARY GERŐ, KELEMEN EVA, BINARY I.

Sport

Duminecă la

In deschidere:

INDAGRARA—GLORIA

Match divizionar:

ITA—LIBERTATEA

Duminecă după masă cu la orele 14.15 se va disputa revanșă Indagrara—Gloria, cum se știe. Duminecă trecând două echipe s'au întâlnit în unui match amical care a fost câștigat de Indagrara.

La orele 15.45 se va disputa chul divizionar ITA—Libertatea prezintă azi o mare loterie de joc și formația care a acestei echipe și dă posibilitatea să facă o partidă mare. În atac a ordonier va fi comandat de Spielmann cu cunoștințe ieșite. Nu vor lipsi din echipă Sarovosky, Baraty, Hallas jucători de mare valoare.

Formația definitivă a țării nu ne este încă cunoscută de părerea noastră. Lorant ar fi joacă fundas de astăzi. Slivát nu corespunde cerințelor locale inter. ar putea juca cea, care este într-o formă bună.

Programul de Duminecă a s'ului pe echipe de sah este totuși:

Cat. I: AMMEFA—Vultur sala clubului AMMEFA. CFR în sala Dacia. ITA—Sa amănât.

Cat. II: CFR b—CAA b clubului CFR. AMMEFA—ra în sala clubului AMMEFA. b—Tinerețel în localul ITA.

TEATRU

Teatrul Colorado, companie prezintă în orașul nostru 10 Martie, orele 15 și 21, marșes al comediei „Birlic”. În trei acte de Tudor Musatescu și Sica Alexandrescu.

Distribuția prezintă pe nr. raici Birlic și Ion Talianu. și o seamă de mari actori de mie: Eugenia Rădulescu, Voinescu, Căta Tudorache, sau Buzău, Silvia Chibos, C. v. etc.

Biletete la agenția Hies.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și centru cu una locuință camere preferabil tot în plătesc diferență. Adresa

Farmacie

In noaptea de Sâmbătă și minereț, unit de serviciu unde le farmaci:

OMESCU, Bdul Regina Maria ANGHEL, Piața Catedralei BOHM Grădiște

Rețineți ultimele exemplare din **ALMANAHUL SPORTIV** redactat de ziaristii cotidianului **PATRIOTUL**

8 Martie Ziua internațională a femeii

(Urmare din pag. 1-a)

care le garantează drepturi și asigură pacea în viitor. Martie 1947, ne pune în fața ambucurătoare realizări ate noastre neobosite. Pe teren politic, ministru, magistre, mari, notari, etc. In parlament, arma obținerii dreptului de a avea 18 deputate.

Teren social: Salvarea celor 100 copii din Moldova și regiuni secetoase, colectarea de alimente, îmbrăcăminte, creșterea de ține, internaționale pentru cei ne-

cadru sindicatelor munca și să evidențiat prin creșterea școlare, leagăne, grădinițe, materne, etc. pentru protecția mamei și copilului.

În timpul muncii pe ogoare sute de țărânce și loc datorită muncii în ridicarea și mărirea producției.

Teren cultural: înfrățirea neamurilor echipe artistice, teatru, coruri, etc. care contribuie la creșterea maselor.

Numărate sunt realizările femeilor conștiente, care prin munca dovedesc că sunt demne de a fi conduse de țărâna noastră. Luptând cu nenumărate greutăți de începutului, îndolență, sărăcie, secetă, etc. totuși prezentă un bilanț îmbucurător al muncii lor devotate.

Pe lângă zi a solidarității femeilor României facem promisiuni solemnă, că vom întări și apăsa toate puterile noastre parabolând cu atâtea sacrificii, în păstra integritatea Federației Femelor Democratice, organul de conducere al muncii noastre țărâne, pentru a lupta pe mai departe pentru obținerea complexității de drepturi, și pentru aplicarea legilor ce protejează femeile, mama și copilul.

Femeile din Arad, în ziua de azi - sărbătoare a femeilor întreaga lume - promitem că munca noastră disciplinată și incuoasă să ne încadrăm în planurile de ordin economic, considerându-ne mobilizate în acțiunea de ajutorare a țării secetoase, cât și în lupta de însămânțări, prin creșterea producției, dela care așteptăm izbăvirea economiei noastre țărâne.

Planul de însămânțări va trebui să fie depășit cu 10 la sută

(Urmare din pag. 1-a)

are datorită în această regiune să mobilizeze toate organele administrative pentru munca de colectare.

— Să mergă din casă în casă, să colecteze dela fiecare după posibilități, cu banita, cu blidul sau cu pumnul, numai pentru a putea asigura sămânța pentru regiunile deficitare.

Dacă vom avea lipsă de mașini trebuie să le înlocuim cu mijloacele de care dispunem. Dacă nu vom avea pâne suficientă pentru hrană, trebuie să lucrăm flămânzi, pentru că numai astfel vom putea asigura pânei noastre pentru anul viitor.

— Totul numai pentru însămânțarea pământului, căci de aceasta depinde independența economiei noastre naționale și succesul luptei de reconstrucție a țării.

In numele armatei d. general Bossie (Arad) a arătat că armata stă cu trup și suflet datorită de lupta poporului pentru pâne.

Armata dispune de circa 40 la sută din efectivul total de animale de lucru al țării pe care le va a-

runca în primăvară în campania de însămânțări.

D. inginer Ion Măzărcau consilier tehnic al ministerului agriculturii, în numele corpului tehnic al celor 8 județe, a arătat că în această regiune organele agricole și-au luat angajamentul de a depăși planul de cultură cu 10 la sută.

In ceea ce privește Aradul lucrările de primăvară vor fi terminate în 30 de zile.

Județul Caraș mai are nevoie de 4 vagoane porumb, dar vor fi colectate 2 vagoane din județul Timiș și 2 vagoane din județul Arad.

In privința intensificării colectărilor, d. consilier Măzărcau a anunțat că toți inginerii agronomi se consideră mobilizați și vor merge din casă în casă cu banita și cu blidul și vor colecta cel puțin 3 vagoane porumb de sămânță din județul Arad și Timiș.

Introducerea problemei palestiniene în fața O. N. U.-ului: primită favorabil de delegații marilor puteri

NEW-YORK. Corespondenții de presă anunță că Franța, Uniunea Sovietică, China și Marea Britanie au primit favorabil și vor sprijini introducerea în fața Organizației Națiunilor Unite a problemei Palestinei, așa cum a fost sugerată de

către d. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite.

Corespondenții de presă par a ști că în curând se va da un comunicat în acest sens.

TINERI MUNCITORI, MUNCITOARE, FUNCȚIONARI ȘI UCENICE!
Veniți cu toții la
Primul meeting al Uniunii Tineretului Muncitoresc
care va avea loc Duminecă, 9 Martie, orele 9 a. m. în sala Palatului Cultural.
Se vor debata sarcinile care stau în fața tineretului muncitoresc precum și participarea la conferința pe țară a UTM-ului care va avea loc la București în zilele de 14 și 15 Martie a. c.

S'a intervenit pentru anulara deciziei de plafonare a producției de drojdie

Intr'un număr trecut al ziarului nostru, ne-am ocupat de decizia Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, în legătură cu noul sistem de punere în circulație a drojdiei. In continuare ne-am ocupat de

deciziei de drojdie, în primul rând din cauza că randamentul fabricilor de drojdie este cu mult mai ridicat decât cel propus prin decizie,

precum și din cauza dispozițiunii care prevede că acest produs va fi repartizat consumatorilor prin INCOOP., care va ridica drojdia dela fabrici tot din două în două săptămâni, înseamnă că ea va ajunge la consumator abea la 3-4 săptămâni după fabricare, caz în care

Imposibilitatea plafonării producției de drojdie
Duminecă 9 Martie orele 7 dim.
pieacă un camion închis pe ruta
ARAD-ORADEA
cu pasageri și bagaje
Informațiuni la
Note! CRUCEA ALBA

este problematică că ea va ajunge nealterată.

Fără a mai reaminti că așa cum a fost plafonată, producția este cu totul neîndestulătoare față de consumul ridicat al acestui produs.

Puși în fața unei situații imposibile de aplicat momentan, la intervenția pe care fabricantul de drojdie din țară au făcut-o la S. S. A., aplicarea acestei decizii a fost amânată printr'una de 15 Martie.

In același timp, fabricantul cu făcut un memoriu de ailaț care va fi prezentat în cursul zilei de astăzi Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, pentru a reveni asupra plafonării producției de drojdie.

Formarea comitetului județean de inițiativă al Uniunii Tineretului Muncitoresc

În cadrul unei ședințe a tuturor comitetelor de inițiativă din localități s-a avut loc alegerca comitetului județean de inițiativă al Uniunii Tineretului Muncitoresc. Membrii comitetului sunt: Ștefan Mocuța Petre dela Arad, Ștefan Mocuța Petre dela Arad, Ștefan Mocuța Petre dela Arad, Ștefan Mocuța Petre dela Arad.

Azi 8 Martie ziua internațională a femeii
Federația Democrată a Femeilor din România org. Arad aranjează
un festival artistic
la Palatul Cultural la orele 4 după amiază

Căutăm 2000 buc. plăci eternit dimensiune 40x40 și 2 vagoane pietre de pavage

Industria Agricolă secția-tehnică
Telefon: 1800.

Colțul cultural

Azi concertul I. T. A.

După primul concert dat de către fabrica Ind. Text. Arădane, care a stârnit atâtea interes, iată că vom avea prilejul în d. m. zilei de astăzi, 8 Martie, orele 15,30 să auzim un al 2-lea concert de astădată mai variat decât primul.

In afară de fanfară, foarte bine pusă la punct, vom avea prilejul să ascultăm și orchestra de salon care-și face debutul cu acest concert și care cu siguranță va fi bine primită de către publicul meloman din orașul nostru.

In program sunt bucăți alese de marii compozitori: Wagner, Verat Suppé, Tchaikowsky, Enescu etc.

Cu orchestra de salon va debuta și tânărul compozitor E. Zarav cu „Sonata de adio”.

Atât fanfara cât și orchestra de salon sunt puse sub priceputa dirijare a lui A. MELAK.

Cum scopul concertului este strângerea fondurilor pentru regiunile bătute de secetă, avem speranța, că publicul va asista în număr mare garantate având succesul moral al primului concert.

Adreccat
PETRU ȘIMANDAN
Arad, str. I. G. Duca Nr. 10
Consultanți: 8-9 a. m., 3-6 p. m. Telefon 23-90. 795

Med. Univ.
Dr. Nagy Adalbert
și-a deschis cabinetul medical
Arad, Str. Nic. Oncu 10. 795

Cronica externă

Situația din Grecia

Fascismul înseamnă teroare. Popoarele lumii au avut tristă experiență de a se convinge pe propria lor piele de acest adevar. Din primele începuturi până la ultimele surcoliri, fascismul s-a folosit de teroare și crime pentru a-și putea menține dominația asupra popoarelor.

Prin unirea forțelor doritoare de libertate, fascismul a fost răpus într-o luptă gigantică care a durat ani de zile și a necesitat mobilizarea tuturor forțelor democratice din lume. Fascismul a fost învins dar nu distrus. Adevărată mare forță a fascismului a fost doborâtă dar în unele țări fascismul s-a menținut sau a fost creat după război datorită sprijinului forțelor reacționare mondiale.

În Grecia reacțiunea și elementele fasciste care au pus mâna pe putere după ce au înfrânt mișcarea de eliberare a forțelor democratice cu ajutorul forțelor armate de ocupație britanice, sunt azi stăpâniții Greciei și deslănșe o teroare feroce contra a tot ce este democratic și progresist. Libertatea poporului este călcată în picioare. Delașamentele de jandarmi fideli guvernului terorizează satele și populația orașelor. Cea mai mică bănuțată de a fi democrat este suficient pentru ca cineva să fie încreșerat. Regimul întregi sunt izolate și populația acestora moare de foame.

Terorea din Grecia deslănșită de forțele reacționare și fasciste patronate de Tsoldaris, a întrecut orice închipuire. Chiar și Consiliul de Securitate a Organizației Națiunilor Unite s-a sesizat de cele ce se petrec în Grecia și a numit o comisie care să ancheteze situația din această țară. Pentru a arunca praful în ochii lumii și a induce în eroare Comisia de anchetă, guvernul Tsoldaris a demisionat iar locul lui a fost ocupat de un așa zis „guvern de coaliție” în care însă nu este reprezentat nici EAM-ul și nici liberalii progresisti.

Generalul Zervas, un cunoscut „om sănătos” a fost numit șef al siguranței și el și îndeplinește misiunea după rețeta fascistă. În fiecare zi sunt împușcați partizani patrioți în diferitele regiuni ale țării fără nici o judecată din ordinul generalului. În zilele trecute 500 de persoane au fost încreșerate și deportate în insula Corfu pentru simpla bănuțată că simpatizează cu partizanii.

Așa se manifestă fascismul și reacțiunea în Grecia.

MIRCEA DAN

Doi dintre autorii furtului și desbrăcătorilor din Pârnea au fost puși în libertate înainte de a fi înaintați cabinetului de instrucție

În numărul nostru de Joi ne-am ocupat de cei trei tâlhari care au terorizat întreg cartierul Pârnea, îmbrăcați în uniformă sovietică. Ei sunt — așa cum am scris — Sztalnari Mihai, nevasta acestuia Rozalia și fratele acestuia Nicolovici Iosif. Au la activul lor mai multe desbrăcări și furturi, de pe urma cărora au reușit să cumpere două case în cartierul din care fac parte.

În momentul când au fost descoperiți, cei trei au fost reținuți, la

circa 3-a de poliție, de unde, după primele cercetări, au fost înaintați la Chestură. Biroul judiciar terminând cercetările, i-a înaintat ieri de dimineață Parchetului Arad, care urma să dea rechizitoriul cu concluziuni de arestare către unul din cabinetele de instrucție.

Spre surprinderea tuturor locuitorilor din Pârnea — așa cum reiese din cele declarate nouă în după amiaza zilei de ieri de câțiva dintre locuitorii acestui cartier doi dintre au-

torii furturilor și ai desbrăcătorilor au fost puși în libertate pe baza unei declarații făcute de ei unde își au domiciliul. Pe lângă acest fapt, pe toți acești mirati de această întorsătură a lucrurilor, au rămas mirați zându-i.

Au fost puși în libertate Sztalnari Rozalia și Nicolovici Iosif și acesta nu la penitențiar la poliție, pentru că procurorul i-a fost repartizat ca să rămână în poliție până azi de dimineață, pe motivul că ora înaintată nu poate îndeplini atribuțiile de predare către cabinetul de instrucție.

Nu putem înțelege de ce doi complici n-au necesitat înțelegerea la poliție, până astăzi, urmând ca să fie depuși de cabinetul de instrucție în arest până la struirea cauzei.

Azi 8 Martie, orele 17,30, va avea loc în sala festivă a Asociației A. R. L. U. S., conferința dlui Prof. Eugen Ciocnea despre Teatrul Sovietic. Tehnică și organizare. Conferința începe la orele 17,30 fix. Sala încălzită. Intrarea gratuită.

Noi arestări în Grecia efectuate din ordinul generalului Zervas

ATENA. — Corespondenții de presă anunță din Grecia că delegația care face parte din Comitetul de anchetă ONU — care anchetează situația din Grecia — s-a înaintat la Salonic după o vizită făcută în mai multe localități provinciale din această regiune.

MOSCOVA. — Corespondenții

agenției Tass transmite din Grecia că în ultimele zile au fost arestate din ordinul generalului Zervas 27 de persoane care sunt bănuite de a avea legături cu partizanii care operează în munții din apropierea Epirului. După cum se comunică, cei arestați sunt înțroduși în închisori fără a li se da măcar posibilitatea de a se apăra sau a se justifica.

Îmbunătățirea stării materiale a I. O. V. R.-iștilor

constitue una dintre preocupările de seamă ale guvernului — Răspuns ministerial la comunicarea făcută de d. deputat Ioanaș Vasile în Parlament

Comunicarea făcută în Parlament de către d. deputat de Arad Ioanaș Vasile la data de 14 Ianuarie 1947, privitor la „Situația mamei IOVR, din România” a fost transpusă departamentului Muncii, asistenței și asigurărilor sociale, care a răspuns, cu arătarea situației de prezent a pensionarilor IOVR, și a măsurilor care urmează a fi luate pentru îmbunătățirea situației materiale a acestora.

Răspunsul departamentului muncii, începe prin a arăta fondurile alocate pe exercițiul 1946—47. În total 262 miliarde lei și acele care vor fi alocate în bugetul viitor în total 414 miliarde lei, la capitolul Pensiiilor de război.

În continuare, răspunsul arată că pentru a se ajunge la o normalizare în legătură cu indicele de scumpete al vieții,

pensiile IOVR-iștilor vor fi majorate cu încă 30 la sută.

În același timp, se va căuta ca pensionarii să fie plasați în câmpul

muncii, în raport de posibilități, pentru aceștia pensia urmând să fie considerată ca recompensă simbolică din partea națiunii.

În ce privește întârzierea cererilor de pensionare, ridicate de d. deputat Ioanaș, răspunsul precizează că întârzierea se datorește lipsei de personal, lipsă care este pe punctul de a li rezolvată.

Chestiunea privind sursele de aprovizionare ale pensionarilor IOVR, a fost rezolvată astfel:

IOVR-iștii, foști ofițeri și subofițeri activi, au dreptul de a se aproviziona de la economatele militare, iar ceilalți I.O.V. R-iștii de la economatele publice județene.

Răspunsul enumeră apoi ajutoarele care au fost acordate IOVR-iștilor.

Dezideratul ridicat în legătură cu scutirea proporțională de impozite, acesta va fi luat în considerare în noul proiect de lege al statutului IOVR.

Faptul că departamentul muncii a răspuns comunicării făcute în Parlament de către d. deputat de Arad Ioanaș, arătând înfăptuirile, îmbunătățirile aduse și mai ales acele care vor fi luate în viitor, arată îndeajuns importanța problemei care a fost ridicată în numele acelora care au luptat pentru libertatea și independența acestei țări.

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 1.000. Funcționarii, muncitorii și elevii sindicalizați, Lei 15.000.— Pl. întreprinderi un an Lei 15.000.—

— SINDICATUL MESTERILOR PATRONI FRIZERI FORI DE DAME aduce la cunoștința membrilor că Duminecă, 9 Martie a. c. la orele 10 a. m. se va ține nara generală anuală. În această nara membrii nu se vor întruni înăru președinte de statut, adunarea va ține tot în ziua aceea la sediul de numărul 10 din Comitetul de conducere.

— SINDICATUL SANITARILOR medicilor aduce la cunoștința membrilor interesați că la nara Socială Arad este înăru de medic internist leg. Solicitanții vor depune cererile lor la secretariatul narați până în termen de 5 zile de la narați comunicare.

— CONVOCARE. Asociația „Voiața Dacia” convoacă de 9 Martie 1947, orele 10 a. m. clubului „Fuzi” din Buiucă, narați de conducere.

— CONVOCARE. Sîndicatul Patroni Meșteri adunarea generală convoacă de 23 Martie, orele 9 a. m. la sediul narați de str. Brătianu, narați de raport financiar, alegerea narați și eventualele propuneri care dau narați membrii nu se narați în narați președinte de narați adunarea generală se va ține narați la orele 10 a. m. narați de numărul membrilor Comitetul de conducere.

— CONVOCARE. Toți narați din Arad și județ sunt narați la narați în interesul lor de constituire a Sîndicatăi carilor, care va avea narați de 9 Martie, orele 10 a. m. narați de str. I. C. Brătianu No. 22, narați de Organizare.

— SINDICATUL MESTERILOR ÎN ALIMENTAȚIE aduce la cunoștința membrilor să se prezinte narați extraordinară care se va ține de 10 Martie 1947, ora 16 a. m. la sediul Sîndicatăului, Buiucă, narați de Comitetul.

Cercul de Studii al Comisiei Locale Culturale

Sedința de Duminecă, 9 Martie 1947.

PROGRAM:

1. Ing. Victor Vanca: Producția în actuala conjunctură.
2. Dr. Paul Dimitrescu: Recenzii.

Sedințele au loc la orele 11 a. m. precis în sala Comisiei Culturale Bul. Regina Maria No. 22—24 (în curte).